



廣東工商職業學院 院訊

GUANGDONG COLLEGE OF BUSINESS AND TECHNOLOGY



2018年5月31日

第4期

(总第188期)

本期4版

电话: (0758) 6179123
Http://www.zqtbu.com
E-mail: zqgsxyb@sina.com

刊头题字: 莫秀全
主 编: 韩治国
(粤H)Y0185048号
内部资料 免费交流
主办单位: 广东工商职业学院

党委组织学习党的十九大精神与习近平总书记系列讲话精神专题讲座

肇庆学院马克思主义学院院长曹顺霞教授主讲

本院讯(李燕) 5月23日,党委在学生活动中心组织学习党的十九大精神与习近平总书记系列讲话精神专题讲座。特邀肇庆市讲师团成员、肇庆学院马克思主义学院院长曹顺霞教授主讲。党委副书记陈敬联, 党委委员吴桂新、陈泳霞、杨青、学生

处处长卢景值,各系党支部书记,团委书记刘伟东以及第30期入党积极分子参加。党委委员、宣传部长韩治国主持。

曹顺霞围绕习近平总书记对广东提出的“四个走在全国前列”的要求,结合广东发展,借鉴珠三角地区先进经验,就如

何融入粤港澳大湾区,努力开创新时代肇庆发展新局面展开阐述。她详细讲解了“四个走在全国前列”的背景、内容和如何践行。讲解观点鲜明、资料翔实、层次清楚。同时,她对学生提出希冀,希望在座全体学生认真学习科学文化知识,用党

的理论思想武装头脑,挖掘自我发展空间,努力把自已培养成合格的社会主义事业接班人。

曹顺霞是肇庆市委学习习近平在广东代表团讲话宣讲团成员。现任肇庆学院马克思主义学院院长、党总支书记、教授。长期从事马克思主义理论的教学与研究,曾获肇庆市“优秀教师”称号,以及肇庆市社会科学优秀成果奖一等奖、二等奖。在《社会科学研究》《毛泽东思想研究》等核心期刊上公开发表论文30多篇,主持和参与的省、厅级课题研究近10项。

期从事马克思主义理论的教学与研究,曾获肇庆市“优秀教师”称号,以及肇庆市社会科学优秀成果奖一等奖、二等奖。在《社会科学研究》《毛泽东思想研究》等核心期刊上公开发表论文30多篇,主持和参与的省、厅级课题研究近10项。

党委理论中心组专题学习贯彻中央组织部基层党建工作重点任务推进会精神

本院讯(韩治国) 5月21日,党委在行政楼一楼会议室召开党委理论学习中心组学习会,专题学习中央组织部基层党建工作重点任务推进会精神。党委副书记陈敬联主持会议并作重点发言。

第一阶段是党委会议。党委委员王元良、丁孝鹏、陈敬联、吴桂新、韩治国、陈泳霞、杨青参加。会上,结合党委办已经草拟好的中共广东工商职业学院委员会关于贯彻落实省委教育工委《中共广东省委教育工委转发中共广东省委组织部关

于认真贯彻落实中央组织部基层党建工作重点任务推进会精神的实施意见》的实施进行专题讨论,并形成一致意见。党委委员还集体学习了新宪法。陈敬联在会上通报了广东民办高校党建分会会议精神、党校教材征订工作、团中央和团省委来校调研、党的十九大和习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲等事宜。

第二个阶段,所有支部书记参加会议,专题学习贯彻中央组织部基层党建工作重点任务推进会精神。陈敬联带领大家学习了中

共广东省委教育工委转发中共广东省委组织部关于认真贯彻落实中央组织部基层党建工作重点任务推进会精神的通知,结合党委办制定的实施方案,听取大家意见。

会议认为,中央组织部4月9日在北京召开的基层党建工作重点任务推进会精神,聚焦2018年基层党建工作重点任务,需要解决的突出问题,进一步明确要求、细化措施、压实责任,能够有效推进基层党建各项任务落到实处。陈敬联最后提出六点要求,要求各支

部要认真传达学习基层党建工作重点任务推进会精神,紧紧围绕推进会确定的有关重点任务,认真谋划落实方案,精心组织,确保落实到位。一要加强政治学习,提高政治站位;二要锤炼党性,强化党性修养;三要坚持“严深细实”,对待学习与工作要严肃严谨、深入实际,深入群众,深入一线,细处入手,细节入微,到关键、说实话办实事出实效;四要廉洁自律;五要牢固树立“四个意识”;六要加强师生思想政治工作。

本院讯(李燕) 5月4日上午10点,纪念马克思诞辰200周年大会在人民大会堂隆重举行。学院组织党委委员、党团干部、教职工党员以及学生代表等百余名师生在行政楼一楼报告厅收看大会直播。

全体师生认真聆听中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表的重要讲话。习近平总书记在讲话中肯定了马克思的贡献,指出马克思的一生,是胸怀崇高理想、为人类解放不懈奋斗的一生;是不畏艰难险阻、为追求真理而勇攀思想高峰的一生;是为推翻旧世界、建立新世界而不息战斗的一生。并阐释了马克思主义的4个鲜明特征:马克思主义,创造性地揭示了人类社会发展的规律;第一次创立了人民实现自身解放的思想体系;指引着人民改造世界的行动;始终站在时代前沿。

习近平同志指出了当今中国要坚持和发展马克思主义的原因,提出新时代继续推进马克思主义中国化的要求:一要加强学习和实践马克思主义的9个方面,二要做到4个“坚持和运用”,三要把读马克思主义经典当作一种生活习惯,四要必须有科学的态度推动马克思主义不断发展。并要求全党同志特别是各级领导干部要认真学习马克思主义思想。

此次纪念活动,让全体师生对马克思以及马克思主义有了更深刻的认识,同时激发了全体师生学习和践行马克思主义和马克思主义中国化理论的热情。通过此次观看学习,全院教职工将进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央的周围,为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

党委组织观看纪念马克思诞辰200周年大会直播

党委理论中心组组织学习习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年和在北京大学师生座谈会上的重要讲话

本院讯(韩治国) 5月11日,党委理论中心组组织学习习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年和在北京大学师生座谈会上的重要讲话,党委副书记陈敬联主持,党委副书记、院长王元良出席,党委委员与各支部书记参加。

陈敬联首先介绍了两个重要讲话的主要内容,并结合个人理解进行了看法。陈敬联认为,在学习习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上重要讲话时,主要从“三个一生”评价马克思的人生历程、

“四个理论”概括马克思主义的鲜明特征、“三个飞跃”总结马克思主义在中国创造的奇迹、“9个思想”指明如何学习马克思主义进行解读。在学习习近平总书记在北京大学师生座谈会上的重要讲话时,重点从深刻领会讲话精神的丰富内涵、精神实质和重要意义,扎实办好中国特色社会主义一流大学,积极引导广大青年师生勇担时代重任,迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮几个方面进行深入学习。陈敬联认为,马克思主义

之所以经久不衰是因为它是一个发展的科学真理。马克思主义是立党、立国的根本思想,中国的发展彰显了中国从站起来到富起来强起来的。马克思主义是中国特色社会主义的根和魂,今后要在学懂弄通上下功夫。立德树人是习总书记对教育工作者的基本要求,教书育人不应该仅仅是谋生的手段,更应该成为事业。我们要牢记习总书记的嘱托,不忘初心,牢记使命,做好培养人的工作,认真学习树立“四个意识、四个自信”。要教育青年学生珍惜

这个时代,树立远大理想,报效祖国。陈敬联还对各支部学习贯彻提出要求,按照党委办安排,每个支部至少交两篇学习心得,青马班和党校培训要把两个重要讲话作为主要内容贯穿进来。各支部要集体组织收看《厉害了,我的国》。王元良希望大家按照陈敬联同志的部署安排把工作落到实处,要认真学习、深刻领会习总书记的重要讲话,要把学习与日常工作结合起来,要与个人发展结合起来。

党校举行第30期入党积极分子培训

本院讯(刘明青) 5月26日、27日,党校组织入党积极分子在智慧楼开展为期两天的党课培训。本次培训由韩治国、孙维义、陈泳霞、钟毅、江涛章、徐梓然六位老师为学员们授课。各位老师结合党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、围绕新党章,重点对中国共产党党

史,党的性质、宗旨、指导思想,党的最终目标和任务,党的组织原则以及党员的权利和义务等方面进行了集中辅导,使全体入党积极分子受到一次系统的党的基本知识和基本理论和党的光辉历程教育的洗礼。同时组织大家观看了《厉害了,我的国》等系列影片。

教工党支部组织专题学习

本院讯(李燕 叶楚婷) 5月17日上午,教工党支部在行政楼一楼会议室组织深入学习习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会和在北京大学师生座谈会上的讲话专题学习。教工党支部全体党员参加本次会议,本次会议由教工党支部书记陈泳霞同志主持。

陈泳霞向大家介绍两个会议学习的重要内容。强调学习习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会的讲话精神的重要性。在学习习近平总



党旗飘扬

书记在北京大学师生座谈会上的重要讲话精神,陈泳霞强调要抓好坚持办学正确的政治方向、建设高素质的教师队伍、形成高水平的人才培养体系,灌输教育兴国和教育强国的理念,并呼吁新时代党员、青年要有使命感和荣誉感,不断深化社会主义是干出来的深切体会。

会议最后,在场参会人员观看了影片《厉害了,我的国》。

思政部全体教师参加2018年版教材全国统一培训

本院讯 5月14日,全国高校思想政治理论课2018年版教材使用网络培训开班仪式在京举行,副院长陈伊娜、思政部全体教师通过网络直播观看了开班仪式。

在开班仪式上,教育部部长陈宝生作重要讲话。他指出,本次教材使用培训是规模最大的一次培训班,涉及到全国六万多名思政教师集体参加;培训内容非常重要,培训过程一杆插到底,由专家组直接授课,能够

最大限度地集中精力集中培训。同时,陈宝生部长倡导“三进”思路,进教材是基础,进课堂是核心,进头脑是目的。思政课教师要处理好“授课教师与教材的关系”、“授课教师与学生的关系”,通过课堂革命的方式,引发学生思考,武装学生的头脑,掀起价值风暴。经过培训,思政部全体教师收获满满,对新教材、新要求有了更清晰的认识。

思政部 梁伟莹



图为大家在砚洲岛包公楼前重温入党誓词。

团中央统战部、团省委下沉基层工作组来我院调研

本院讯(李燕) 5月23日,团中央统战部副部长、全国青联秘书长王阳,团中央统战部青联办副主任姜涛,团省委副书记、省青联主席张志华一行莅临我院实地考察共青团和共青团促进青年就业创业工作开展情况。肇庆市委常委、统战部部长朱宜华、团肇庆市委书记唐莹、团肇庆市委副书记张黎黎陪同工作组调研。我院副院长莫秀全、团肇庆市委副书记陈敬联、学生处处长卢景值、团委书记刘伟东、副书记陈旭参与调研活动。

上午10时,莫秀全在行政楼一楼大厅沙盘前向调研工作组一行介绍学校的基本情况和校园规划,工作组随后对大学生创新创业实践基地、财经商贸实验实训中心和承接广东省第十五届运动会比赛的场馆进行实地考察,王阳一行对学校的建筑特色、校园环境、大学生创新创业工作及主动为政府分忧的举动表示赞赏,希望我院继续加强共青团工作,为大学生创新创业工作搭建更好的平台,有力地促进青年就业创业竞争力的提升,为肇庆地区经济社会发展作出更加突出的贡献。

党建引领行业专业对接 我院艺术设计系与市工艺美术行业协会党支部开展党建结对活动

本院讯 5月3日,广东工商职业学院党委委员、党办主任韩治国与市城镇集体企业联社党总支书记李伟权牵头,广东工商职业学院艺术设计系党支部书记林英碧、市工艺美术行业协会党支部书记赵桂炎各带领本支部党员开展党建结对活动。在鼎湖砚洲岛包公楼,由林英碧领誓、领读,两个支部成员共同重温入党誓词,一起学习新党章。之后,大家参观了包公楼与陈焕章故居。

在座谈时,大家共同认为“党建引领 共建共赢”是一个党建资源对接的重要平台,要充分发挥党组织在新时代的领导和协调作用,丰富党建工作在高校与行业企业合作中的龙头效应。高校与行业企业党支部共建,不仅为双方合作提供了组织保障,也是工作思路、方法的一种沟通和交流,为高校创新性人才培养模式的探索奠定了良好基础,可以使学生在对专业知识掌握的同时,尤其注重实践能力和创新能力的培养。双方在课程建设、职称评定、专业建设、行业发展等方面将有更大空间和时限。

供稿 宣传部

经管系学生荣获“肇庆市大学生环保税知识竞赛”三等奖

由经济管理系16国际金融(1)班杨屿霖,16国际金融(2)班杨珊珊、黄雪玲,16投资与理财(1)班黄敏通、杨贺霖等同学组成代表队,在黎少仪老师带领下,代表我院参加由肇庆市地方税务局主办、肇庆市广播电视台承办、西江网协办的“肇庆市大学生环保税知识竞赛”,获得比赛三等奖。

供稿 经济管理系

我院4项课题获得2017年省教育厅科研项目立项

广东省教育厅公布2017年重点平台及科研项目立项名单,我院共有4项课题获得认定立项,分别是纪月光的《遗传算法优化BP神经网络在西江水质分析中的应用》,课题编号:2017GKTSXCX109;唐新宇的《大数据下的数据挖掘算法在多维度评价模型中的应用研究》,课题编号:2017GKTSXCX110;谭分全的《全人教育理念下学校体育教育价值的反思与重构研究》,课题编号:2017GGXJK106;文川的《法律风险知识与技能融入高职非法律专业法律类课程教学的研究与实践》,课题编号:2017GGXJK107。 科研处 曲丽杰

我院团学工作新突破喜获省市表彰23项

在共青团广东省委组织的2017-2018年度五四表彰中,共青团广东工商职业学院委员会荣获广东省五四红旗团委,计算机系学生会荣获优秀学生会,工商系刘振元荣获优秀学生干部,外语系廖争妍、经济系薛文铸和余杨康荣获优秀共青团员。在广东省2017年广东大学生年度人物评选中,我院工商系刘振元同学荣获提名奖。

在肇庆市2017-2018年度五四表彰中,共青团广东工商职业学院委员会荣获肇庆市五四红旗团委,工商系团总支和经济系团总支荣获红旗团总支,工商系团总支书记徐朝星和机电工程系团总支书记邵宏宇荣获优秀共青团干部,黄仲杰、梁慧铭、杨佳玲、康烈鸿、朱泽钦、黄仲达、陈新发、周翰祥、余杨康、廖争妍、刘嘉明、梁威等12名同学获优秀共青团员。

团委 曾娟燕

艺术设计系应邀参加中国国际文化产业博览交易会

5月10日至14日,第十四届中国国际文化产业博览交易会在深圳会展中心举办。应肇庆市政府及肇庆市文广新局联合邀请,我院艺术设计系参加了本次会展。艺术设计系共选出金秀系列文创作品50余件进行参展,所有展品都获得了版权保护并授予知识产权证书。

供稿 艺术设计系

陈益华获省委宣传部征集入选优秀论文并邀参加研讨会

我院思政部教师陈益华撰写的论文《精准推进习近平新时代中国特色社会主义思想“六进”》,被广东省委宣传部征集入选优秀论文,并被邀请参加纪念马克思诞辰200周年理论研讨会。

供稿 宣传部

我院学子参加肇庆市第三届朗诵大赛获奖

5月27日,肇庆市第三届朗诵大赛暨“风雅颂”第四届广东省朗诵大赛肇庆赛区选拔赛复赛在肇庆市图书馆一楼报告厅举行。我院学生处副处长陈旭担任比赛主持。我院艺术设计系学生罗剑锋获得最勇敢朗诵者奖,我院获优秀组织奖。

供稿 学生处

我院师生在广东省职业院校技能大赛中喜获佳绩

广东省教育厅公布2017-2018年度全省职业院校技能大赛获奖名单,我院参赛团队喜获佳绩,共荣获4大奖项。其中二等奖和三等奖各2项:会计技能获二等奖,指导老师是白晶、代春雷,团队学生为何美玲、张帆、陈惠英、程梓华;银行业务综合技能获二等奖,指导老师是谢红梅、朱丽娜,团队学生为池珊、甄芷晴、邓敏惠、张瑜婷;电子商务技能获二等奖,指导老师是李树原、冼德银、莫天豪,团队学生为关姿莹、谭英桃、江绍权;钢琴演奏获三等奖,指导老师是林英碧,参赛学生为罗天柱。

宣传部 李燕